
DIALLS 

Διάλογος και Επιχειρηματολογία καλλιέργεια Πολιτισμικού 

Γραμματισμού στην Εκπαίδευση  

Το DIALLS είναι ένα τριετές ερευνητικό πρόγραμμα, το οποίο μέσω της 

συνεργασίας με σχολεία, έχει ως στόχο την κατανόηση και ανάπτυξη του 

τρόπου με τον οποίον τα παιδιά και οι νέοι αντιλαμβάνονται την Ευρώπη 

και τις διαφορετικές της κουλτούρες. Η πολιτισμική ποικιλομορφία είναι 

ένα από τα πιο πολύτιμα χαρακτηριστικά της Ευρώπης. Χρειάζεται, όμως 

να υποστηρίξουμε τα παιδιά ώστε να μπορέσουν να αναπτύξουν τις απαραίτητες δεξιότητες και ικανότητες 

για αποτελεσματικό διαπολιτισμικό διάλογο και αμοιβαία κατανόηση της καθημερινότητας των 

συνανθρώπων μας. 

Στο πλαίσιο αυτού του ερευνητικού προγράμματος, σχολεία από εφτά χώρες συνεργάζονται με ερευνητές 

και ακαδημαϊκούς στον χώρο της εκπαίδευσης για την ανάπτυξη ενός Εκπαιδευτικού Προγράμματος 

Πολιτισμικού Γραμματισμού (Cultural Literacy Learning Programme, CLLP). Στο Πρόγραμμα αυτό 

παιδιά όλων των ηλικιών μαθαίνουν δεξιότητες «διαλόγου και επιχειρηματολογίας», ώστε να μπορούν να 

επικοινωνούν καλύτερα μεταξύ τους, κατανοώντας ο ένας τις αντιλήψεις του άλλου και εξερευνώντας τις 

διαφορετικές πολιτισμικές κληρονομιές και αξίες των ανθρώπων που ζουν στην Ευρώπη. Ο διάλογος που 

χαρακτηρίζεται από τη συνεργασία ενθαρρύνει τους νέους να σκέφτονται συλλογικά, καθώς εκφράζουν 

τις απόψεις τους και παράλληλα ακούνε και σέβονται τις απόψεις των άλλων. Εικονογραφημένα βιβλία 

και ταινίες μικρού μήκους των οποίων η παραγωγή έχει γίνει στην Ευρώπη χρησιμοποιούνται ως 

Πολιτισμικά Κείμενα, για να ενθαρρύνουν τη συζήτηση στο πλαίσιο της τάξης. Ταυτόχρονα, παιδιά και 

νέοι από διαφορετικές χώρες θα μοιραστούν τις ιδέες τους, χρησιμοποιώντας μία ειδικά σχεδιασμένη 

διαδικτυακή πλατφόρμα. 

 

Υπό την καθοδήγηση του Πανεπιστημίου του Κέιμπριτζ, το ερευνητικό πρόγραμμα  περιλαμβάνει 

ερευνητές και εκπαιδευτικούς από εννέα χώρες, που μέσω των ειδικοτήτων τους  συνεργάζονται  για το 

DIALLS. Στο πρόγραμμα έχει συμπεριληφθεί και το Ισραήλ με στόχο την επικοινωνία πέραν των 

γεωγραφικών ορίων. Η συμμετοχή του Ισραήλ θα συμβάλει στη συζήτηση θεμάτων κουλτούρας, 

κληρονομίας και ταυτότητας πέραν των Ευρωπαϊκών ορίων. 

Για το DIALLS θα αξιοποιηθούν μελέτες Πολιτισμικών Σπουδών, ειδικοί στην πολιτική αγωγή, 

ακαδημαϊκοί από τον χώρο Παιδαγωγικών Επιστημών, ψυχολόγοι και ειδικοί στον Γραμματισμό. 

Αξιοσημείωτο είναι ότι η φωνή των μαθητών έχει κεντρικό λόγο στις δραστηριότητές του ερευνητικού 

προγράμματος, επιλέγοντας βιβλία και ταινίες που νιώθουν ότι θα προκαλέσουν ζωντανή συζήτηση. 

Επιπλέον, η δουλειά των μαθητών θα παρουσιαστεί σε ψηφιακή έκθεση. Το DIALLS περιλαμβάνει επίσης 

την ανάπτυξη υλικού ανοιχτής πρόσβασης για εκπαιδευτικούς και ερευνητές 
 


